



国际治理创新研究院

# 工作简报

2017年第14期（总第19期）

2017年5月11日

---

## 专题研讨会：“一带一路”对欧盟对华政策的影响

2017年5月11日，国际治理创新研究院组织国际治理创新硕士研究生班学生在广东外语外贸大学行政楼317会议室举办了第一次专题学术研讨会，本次研讨会邀请了广东外语外贸大学法学院国际法专家杨斐教授与国际治理创新研究院院长赵龙跃教授为研究生班学生们进行学术指导。

专题研讨会作为国际治理创新硕士研究生项目学生培养方案之一，旨在培养项目学生独立思考问题能力、组织协调能力、参与实际问题的研究和实践能力。每一次研讨会将会由项目学生根据自己原专业优势，选择与国际治理相关的课题进行深入研究，通过研讨会展现小组的学术成果并与其他学生进行深入交流。

本次研讨会的主题为“一带一路”对欧盟对华政策的影响。当前学术界有大量文献研究欧洲对华政策和中欧关系，但对“一带一路”合作机制在当前欧盟对华政策形成过程的影响研究却较为缺乏。因此小组成员以“一带一路”对欧盟对华政策的影响为研究主

题。针对一带一路对欧盟成员国之间可能带来的影响，韩雪莹同学指出，一带一路会导致欧盟内部出现成员国离心、成员国内部竞争加剧和欧盟原本的价值观和标准遭冲击等问题，这些影响会促使欧盟其在对华政策上发生转变。面对欧盟对华政策可能做出的调整，韩雪莹同学认为，欧盟和中国不存在根本利益冲突，双方应采取互利共赢的合作模式，在关键领域实行标准、法律、法规一致性对话，降低中国企业对外投资失败的可能性和减少中方企业在欧盟市场的进入阻碍。

法学院国际法专家杨斐教授指出，为保证一带一路的伟大战略顺利实施，必须对当前国际规则进行深入了解，希望同学们日后在研究欧盟对华政策的过程中能够对欧盟法进行深入地研究。

### 教授简介：

杨斐教授，广东外语外贸大学法学院国际经济法系主任，主要研究领域包括国际经济法，法理学和立法学等。

---

**联系单位：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话：**020-39328909

**通讯地址：**广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）

---